



Predškolski vrtić „Neven“ posetili Centar za kulturu

Od malih nogu sa kulturom

Strana V

BRANIČEVO

Danas

Godina deveta, broj 635, dodatak za Braničevski okrug



Zbog povećanog interesovanja u nedelju nove projekcije

Pun bioskop za „Vojnu akademiju 3“

Strana VIII

●● PETAK, 18. novembar 2016, broj 6990, godina XX, cena 40 din, 20 den, 1 KM, 0,5 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Povodom Nedelje parlamentarizma u sali Skupštine grada Požarevca

Održana tribina o ženama u politici

● Skup „Kako do ravnopravnosti? Žene u politici“ organizovala Omladina JAZAS-a na inicijativu svoje mlade aktivistkinje Jovane Dimitrijević

Strana III



Rekonstrukcija tvrđave koja je izgrađena 1483. godine na obali Dunava počće sledeće godine uz pomoć Turske

Milion evra za obnovu Rama, zanimljivi nalazi arheologa

Ram - U opštini Veliko Gradište očekuju da će obnova Ramske tvrđave obogatiti turističku ponudu. Turska Agencija TIKKA raspisala je tender i biće odabrana firma koja će izvoditi radove.

- Koliko sam upućen, vrednost projekta je oko milion evra, a radovi bi trebalo da krenu iduće godine, s početkom građevinske sezone, izjavio je Slađan Marković, zamenik predsednika opštine Veliko Gradište.

Ramska tvrđava, jedno od najimpozantnijih i najstarijih utvrđenja na Dunavu, biće obnovljena uz pomoć Turske, a pre obnove arheolozi su istraživali tvrđavu do detalja. Ostaci staklenih bombi iz 17. veka, rimski, austrijski i turski novčići, keramika u kojoj je pripremana hrana za vojnike u tvrđavi, turske lule za

pušenje, samo su neki od arheoloških nalaza koji su otkriveni ove godine. Obnova tvrđave Ram, koja je izgrađena 1483. godine na obali Dunava, počće sledeće godine.

Dejan Radovanović, arheolog i v. d. direktora Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika kulture u Smederevu, kaže da ovogodišnja arheološka istraživanja prethode početku konzervacije i restauracije tvrđave.

- Projekat za obnovu je urađen 2014. godine i mi se nadamo da će sledeće godine krenuti radovi, koji će se finansirati preko turske Agencije za kulturnu saradnju TIKKA. Mi arheolozi već drugu sezonu radimo istraživanja, koja smo počeli lane, kada nam je Ministarstvo kulture i informisanja iz-

■ Pronađen sloj starijih utvrđenja iz rimske faze i iz vizantijskog perioda, što ukazuje da se Ram i pre turske vladavine koristio kao strateško mesto

dvojilo 260.000 dinara, a ove godine milion dinara, kaže Radovanović. On dodaje da su tim novcem izvodili arheološka istraživanja unutrašnjeg prostora i međuprostora između spoljašnjeg i glavnog bedema tvrđave.

Z. M.

Strane IV-V



Ilustracija: M. Đerlek

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradio1049
www.hitradio.rs

ISSN 1450-538X



9 771450 538016

„Komunalne službe“ spremne za otežane uslove rada

U zimu sa novom mehanizacijom

Strana II



ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА

СРБИЈЕ

Огранак ТЕ-КО КОСТОЛАЦ

JKP „Komunalne službe“ spremno za zimske uslove rada

U predstojeću zimu sa novom mehanizacijom

Požarevac - Nedavno je u JKP „Komunalne službe“ Požarevac stigao novi smečar kapaciteta 18 kubika, vrednog 15 miliona dinara, koji je nabavljen sredstvima iz gradskog budžeta. Prema rečima direktora ove uspešne firme, Slobodana Jovića, radi se o savremenom i moćnom vozilu preko potrebnom za održavanje grada.

- Takođe, nabavljeno je i kombinovano, univerzalno vozilo vrednosti devet miliona dinara koje će se, zahvaljujući svojoj višestrukoj nameni prilagođavati vremenskim uslovima pa će tokom zime služiti za čišćenje snega, u je-

■ Nabavkom novog smečara i vozila za čišćenje snega, kada je u pitanju mehanizacija, ovo preduzeće spada u red najopremljenijih komunalnih firmi u Srbiji

nu obavezu specifičnu za ovo godišnje doba samo što je polje njihovog angažovanja daleko šire od dvorišnog.

- Ogromne količine opalog lišća se sakupljaju i odnose svakodnevno sa parkovskih površina, iz centralnih ulica grada i dobro je ako pri tom ne duva košava. Istovremeno se radi i na redovnom odnošenju klasičnog smeća,

ženja u domaćinstvima, krenuli smo sa iznošenjem pepela, pa je dosta problema kod formiranja takozvanih radnih posada. Dodatni problem nam predstavlja razbolevanje radnika, zbog specifičnosti poslova koje obavljaju, kao i godine starosti, jer još uvek zbog uredbe Vlade ne možemo da podmladimo kadrove, ali, ne žalimo se, već se velikim ličnim angažovanjem svih zaposlenih snaga trudimo da na vreme i kvalitetno izvršimo sve radne zadatke, objašnjava Jović aktuelnu situaciju preduzeća na čijem se čelu nalazi. Dodatne probleme požarevačkim „komunalcima“ predstavljaju mnogobrojni radovi na teritoriji grada.

Novi kontejner

JKP „Komunalno preduzeće“ Požarevac nedavno je nabavilo najsavremeniji kontejner, vrednog 1,1 miliona dinara, koji je postavljen na parking kod Zelene pijace. - Ova investicija dugoročno je veoma isplativa, jer njegov kapacitet je petostruko veći od kontejnera koje se tu nedavno nalazio, tako da ekipe sada pet puta ređe ga prazne u odnosu na prethodni. Vrlo brzo nabavićemo još jedan takav kontejner, koji će biti postavljen u krugu naše bolnice, kaže direktor Slobodan Jović.

- Dobro je što se ulice uređuju, asfaltiraju i modernizuju, to je u interesu građana, koji, dok se svi ti radovi ne završe, moraju imati strpljenja i razumevanja prema komunalcima. Naše ekipe se susreću s problemima na terenu oko odnošenja smeća u ulicama koje su u radu, ne mogu smečari u te ulice, pa se smeće odlaze na mesta koja za to nisu određena. Molimo građane da to ne čine, mi se prilagođavamo novonastalim situacijama tako što kontejnere postavljamo na kraju ulica, potrebno je da se i građani ponašaju shodno novim prilikama, da za odlaganje smeća koriste ove kontejnere. Ovo tim pre što ćemo za nekoliko dana čitav Požarevac i Kostolac pokriti novim kontejnerima, ukupno 380 od čega 100 za područje Kostolca, tako da će pokrivenost u tom smislu biti u skladu sa propisanim standardima, zaključuje direktor Jović. M. V.



sen za usisavanje lišća, a tokom proleća za košenje, rekao je direktor Jović. - Oba vozila značajno su ojačala i „podmladila“ naš postojeći vozni park tako da s razlogom mogu reći da smo se za rad u zimskim uslovima dobro pripremili i ovo preduzeće, kada je mehanizacija u pitanju, danas spada u red najbolje opremljenih preduzeća u Srbiji.

Jović naglašava da građani u svojim dvorištima tokom jeseni imaju pune ruke posla kako bi sakupili opalo lišće, tako i komunalci imaju dodat-

po rasporedu ulica koji već godinama dobro funkcioniše, kaže on.

Koliko se uspeva u tome da ne trpi ni jedna od radnih obaveza, zbog odluke o zabrani zapošljavanja novih radnika Jović ističe da još uvek nemaju zeleno svetlo za prijem u radni odnos novih radnika iako su im oni evidentno neophodni.

- Potrebni su nam ljudi za iznošenje smeća, za rad na groblju i pijacama pogotovu sada, u zimskom periodu, kada imamo dodatne obaveze zbog lo-

„Guseničar“ za osobe sa invaliditetom

Požarevac - Dom zdravlja Požarevac ovih dana je nabavio novi uređaj, takozvani „guseničar“ za stepenice, čija je svrha da pacijenti u invalidskim kolicima lakše i brže budu prebačeni na određeni sprat neke službe ove ustanove kako bi obavili preglede.

- Uređaj je donacija grada Požarevca i moram da istaknem zahvalnost gradonačelniku Banetu Spasoviću, koji je imao razumevanje za naš predlog. Vrednost donacije je oko 370.000 dinara, izjavio je Dragan Rakić, direktor Doma zdravlja Požarevac.

„Guseničarom“ će upravljati obučeno lice, koje će pružiti usluge pacijentima, kako bi brže i lakše došli do određene službe. Neuporedivo lakše korišćenje patentiranog sistema upravljanja, dozvoljava da se guseničar okrene na malom prostoru bez napora. Kako Rakić kaže, ovaj uređaj će biti korišćen u prostorijama Doma zdravlja Požarevac i dovoljan je za kapacitet pacijenata u invalidskim kolicima. Osim svoje funkcionalnosti, donacija predstavlja uštedu jer u ovom slučaju nije potrebno praviti liftove za spratne prostorije, zaključio je Rakić. Z. V.



Sprava koja će doneti olakšanje invalidnim licima

PETROVAC NA MLAVI Danas

Ove priloge je sufinansirala Opština Petrovac na Mlavi



Sednica Skupštine opštine

Sednica Skupštine opštine Petrovac na Mlavi

Gašenje Direkcije za izgradnju

Petrovac na Mlavi - Dominantna tema sednice Skupštine opštine Petrovac na Mlavi bila je gašenje Direkcije za izgradnju i razvoj kao i iznalaženje rešenja za radnike tog preduzeća. Odbornici SO Petrovac na Mlavi su razmatrali šest tačaka, a sednici su prisustvovali i predsednik Opštine Duško Nedinić, njegov zamenik Goran Ristić, kao i pomoćnici predsednika opštine i direktori javnih preduzeća i ustanova. Ova sednica je sazvana po hitnom postupku, a razlog je taj što se, do 1. decembra, po izmenama Zakona o budžetskom sistemu, kao indirektni korisnici brišu svi fondovi, direkcije i javna preduzeća.

Po završetku zasedanja, medijima se obratio predsednik Skupštine opštine Milanče Aćimović koji je istakao da je opštinska vlast čekala poslednji trenutak nadajući se nekim izmenama zakona, kojima bi bila „spasena“ Direkcija za izgradnju i razvoj. Pošto do toga ipak nije došlo, po hitnom postupku je zakazana osma sednica na kojoj je Direkcija za izgradnju i razvoj opštine Petrovac na Mlavi ugašena.

- Sve ostale tačke dnevnog reda sednice išle su u tom pravcu da niko od 12 radnika Direkcije za izgradnju i razvoj na ostane bez posla. Mi ćemo internim konkursom, tačnije Opštinska uprava i KJP „Izvor“ preuzeti sve radnike Direkcije za izgradnju i razvoj, rekao je Aćimović. Kako je najavljeno, naredno inače deveto zasedanje Skupštine, po svojoj prilici biće održano 23. novembra.

Hitna donacija opštine Petrovac gradskoj bolnici

Aparat za anesteziiju na ginekologiji



Predsednik opštine Duško Nedinić

Petrovac na Mlavi - Predsednik opštine Petrovac na Mlavi Duško Nedinić, na konferenciji za medije je izjavio da je najznačajnija tačka sednice Opštinskog veća bilo razmatranje zahteva Opšte bolnice Petrovac na Mlavi za donaciju materijalnih sredstava za popravku aparata za anesteziiju koji se nalazi u operacionoj sali porodilišta koji već neko vreme nije u funkciji i zbog čega porodilište trenutno ne radi.

Po hitnom postupku, jednoglasno je doneta odluka o donaciji sredstava za popravku aparata za anesteziiju kroz tekuću budžetsku rezervu. Predsednik je izjavio da celokupno rukovodstvo lokalne samouprave na čelu sa njim veoma vredno radi na svim tekućim problemima, kao i na planovima za bolju budućnost i opšte dobro.

Akcentat je stavljen na pomoć Domu zdravlja, Opštoj bolnici, Vatrogasno-spasilačkoj jedinici, Policijskoj stanici u Petrovcu na Mlavi i da će se ulagati u sam grad Petrovac na Mlavi koji mora biti infrastrukturno sredena gradska sredina za sve stanovnike opštine. Nedinić je takođe podsetio i na promene kroz koje moraju da prođu sve direkcije na teritoriji Republike Srbije, a bilo je reči i o planovima u vezi sa banjom Ždrelo.

Na 13. sednici Opštinskog veća, između ostalog, našli su se i predlog odluke o davanju u zakup zemljišta u državnoj svojini, razmatranje izmena odluke o pristupanju izradi Strategije razvoja sporta za period do 2018, kao i predlog komisije za finansiranje iz vanrednog programa u oblasti sporta. Z. V.

Brojnim aktivnostima obeležena decenija
Centra za obuku kopnene vojske

U znak sećanja na početak Kolubarske bitke

Požarevac - Jubilarna decenija postojanja i uspešnog rada Centra za obuku kopnene vojske u Požarevcu obeležena je brojnim aktivnostima i svečanostima. U Velikoj Sali Centra za kulturu održana je Svečana akademija povodom obeležavanja 10 godina Centra za obuku Kopnene vojske u Požarevcu. Podsetimo, Centar za obuku Kopnene vojske formiran je 1. decembra 2006. godine preformiranjem 565. nastavnog centra Kopnene vojske.

Plakete su dobili bivši komandanti Centra: Vinko Markovski, Milivoje Pajović, Duško Šljivčanin, zatim gradonačelnica Smedereva Jasna Avramović kao i gradonačelnik Požarevca Bane Spasović.

Dobitnici zahvalnica su: jeromonah Simeon iguman manastira Rukumija, Istorijski arhiv Požarevac, JP Toplićakcija, ED Elektromorava Požarevac, EPS ogranak TE-KO Kostolac, PD Autotransport, D.O.O. Jonimpeks



Sa tribine u zgradi Gradskog zdanja



Svečano obeležavanje vojnog praznika

Obeležavanje jubileja traje danima unazad prigodnim kulturnim i sportskim programima koja imaju za cilj da još više približe ovaj centar sa civilnim stanovništvom. Na akademiji je sve prisutne najpre pozdravio komandant Centra za obuku Kopnene vojske u Požarevcu, pukovnik Dragan Mesarović, koji je istakao dobru saradnju koju Grad ima sa vojskom u Požarevcu. U nastavku programa dodeljene su i specijalne plakete pojedincima i ustanovama.

Smedereva, PP Evrotrgovina Šapine, kao i radnik protokola Gradske uprave Predrag Perenčević.

Prigodan kulturno umetnički program su umetnici iz Požarevca i Umetnički ansambl „Stanislav Binički“. Inače, zvanično Dan jedinice obeležava se 16. novembra, u znak sećanja na početak Kolubarske bitke. Centralni program obeležavanja održan je toga dana u požarevačkoj kasarni „General Pavle Jurišić Šturm“.

Z. V.

Povodom Nedelje parlamentarizma u sali Skupštine grada Požarevca

Tribina o ženama u politici

Požarevac - Povodom tradicionalne Nedelje parlamentarizma, u sali Skupštine grada Požarevca održana je tribina pod naslovom „Kako do ravnopravnosti? Žene u politici“ koju je organizovala Omladina JAZAS-a na inicijativu svoje mlade aktivistkinje Jovane Dimitrijević dip. menadžera bezbednosti.

Kako se navodi u saopštenju Omladine Jazas-a Požarevac o rodnoj ravnopravnosti i izazovima sa kojima se žene i mladi susreću u politici, govori- le su Narodne poslanice Stefana Miladinović SPS, Dušica Stojković SNS, Snežana Paunović SPS, odbornica iz Požarevca Saša Gluvakov SNS i Isidora Petrović koordinatorica omladine Levice Srbije kao i moderatorica Jovana Dimitrijević, inicijator tribine.

Na pitanje šta ih je motivisalo da se uključe u politiku i kako bi one motivisale mlade i žene da to učine, Snežana Paunović je rekla da ona još uvek razmatra da li je politika izabrala nju

ili ona politiku, kao i da ista postaje deo života. Po njenim rečima ona uvek stremi ka svojim političkim ciljevima i boljoj budućnosti za mlade i RS.

Narodna poslanica Stefana Miladinović je govorila o Ženskoj Parlamentarnoj mreži i važnosti rodne ravnopravnosti. Nevažno iz kojih stranaka dolaze, žene imaju više senzibiliteta i

Interaktivna diskusija

Kako se navodi u saopštenju, diskusija je bila interaktivna i izrodila ideju za stvaranje Ženske odborničke mreže, koja će se baviti problemima žena u gradu, naselju, njihovom zdravstvenom i socijalnom zaštitom. Omladina JAZAS-a Požarevac je prvi put partner u Nedelji parlamentarizma, koja se u Srbiji organizuje drugi put. Kako navode, njihova želja je da mladi uzmu aktivno i veće učešće u donošenju odluka, a to je moguće i na ovaj način.

Podršku ovom događaju podršku je pružio Grad Požarevac.

empatije da prevaziđu različitosti i teže istom cilju. Poslanica Dušica Stojković kaže da je nju motivisala želja da učestvuje u procesu odlučivanja i da se bori za bolju budućnost i napredak pre svega njene opštine, a naravno i cele države. Na taj način žele i mlade da motiviše. Takođe, govorila je i o problemima sa kojima se žene susreću u politici i da joj je glavna prepreka tj. izazov nedostatak vremena. To je ono što muči sve žene.

O demotivisanosti i apatiji mladih, o tome kakve su nepravde nju motivisale da uđe u politiku, koje su glavne prepreke na koje nailazi kao mlada i kao žena, govorila je Isidora Petrović, koordinatorica Omladine i žena Levice Srbije. Dok je o položaju žena i mladih na lokalnu, o njenoj motivisanosti da nešto promeni i želi da pomogne svom gradu, govorila je jedna od najmlađih odbornica Skupštine grada Požarevca, Saša Gluvakov. Z. V.

Položeni venci kraj Spomenika srpskom vojniku u Kosovskoj ulici

Obeležen Dan primirja u Velikom ratu

Požarevac - Dan primirja u Prvom svetskom ratu, kojim su zvanično prekinuti tragični sukobi, obeležen je u Požarevcu kao i širom Srbije. Obeležavanje 11. novembra u 11 sati, u vreme kada je primirje potpisano, simbolično je počelo istog dana i u isti čas, počelo je prijemom u svečanoj sali Gradskog zdanja.

Nakon prijema, predstavnici lokalne samouprave grada Požarevca, organizacija i udruženja položili su vence kraj Spomenika srpskom vojniku u Kosovskoj ulici. Na tom kulturnom mestu vezanom za istoriju našega grada, vence su položile delegacije Braničevskog upravnog okruga, grada Požarevca, garnizona Vojske Srbije u Požarevcu, Udruženje potomaka ratnika od 1912 -1920. godine Požarevac, predstavnici Udruženja potomaka ratnika iz Užica, Smedereva, Niša, Bora, Prokuplja, Kovina, Lipa, predstavnici SUBNOR-a, društva za negovanje tradicija oslobodilačkih ratova Srbije do 1918. godine i Gradskog odbora SNS iz Požarevca. U ime grada Požarevac, venac su položili predsednik Skupštine grada Bojan Ilić i zamenik gradonačelnika Saša Pavlović (na slici). Nakon himne „Bože pravde“ i minutom ćutanja, odata je pošta junacima koji su svoje živote dali za slobodu. Pred-



Delegacija Grada Požarevca

sednik Udruženje potomaka ratnika od 1912. do 1920. godine Slavoljub Stojanović prisutne je podsetio na težak period srpskog naroda.

- Danas kada se navršava 98 godina od primirja potpisanog u Kompinjonu, nedaleko od Pariza, danas kada obeležavamo 100 godina od prelaska preko Albanije, oporavka na Krfu, zatim Mojkovačku bitku ključnu za spas prelaska našeg naroda i vojske, prvi probaj i prve slobodne teritorije u

tadašnjoj Kraljevini i ono što nas najčešće krasi jeste da nam je kada je najteže, mi smo složni. Slavne bitke našeg naroda, naše vojske i naša vojska koja danas nosi sve to istorijsko nasleđe je branila ništa drugo do - slobodu i kućni prag, napomenuo je Stojanović.

Posle polaganja venaca na Spomeniku srpskom vojniku, u požarevačkom Centru za kulturu, organizovana je svečana akademija Udruženja potomaka ratnika 1912-1920. godine.

Obraćajući se onima koji su bili prisutni kako bi odali počast herojima, predsednik Skupštine Grada Požarevac Bojan Ilić je, između ostalog, rekao:

- Istorija je učiteljica života i uči nas mnogo čemu, ne smemo zaboraviti istoriju i pre svega stradanje našeg naroda. Ovom prilikom se obeležava Dan primirja u Prvom svetskom ratu i ovo primirje treba da nam bude vodi- lja da se ne delimo na ove i one građa-

Praznik se u Srbiji proslavlja od 2012. godine

Dan primirja u Prvom svetskom ratu obeležava se u znak sećanja na 11. novembar 1918. godine, kada je u Francuskoj, u specijalnom vagonu maršala Ferdinanda Foša, potpisano primirje u Prvom svetskom ratu. Datum 11. novembar obeležava se u svim zemljama koje su potpisale sporazum. Ovaj državni praznik se u Srbiji proslavlja od 2012. godine, a pre toga se obeležavao na prvim časovima u svim osnovnim i srednjim školama u Srbiji od 2005. godine. Kao glavni motiv za amblem ovog praznika koristi se cvet Natalijine ramonde, ugrožene vrste u Srbiji. Ovaj cvet je u botanici poznat i kao cvet feniks. Osim ovoga, u amblemu se pojavljuje i motiv trake Albanske spomenice, koja se nalazi iznad drveta. Preporuka je da se amblem nosi na reveru u nedelji koja prethodi prazniku, kao i na sam dan praznika.

ne, već treba da gledamo u svetlu budućnost našeg Požarevca i naše Srbije. Tako da je to jedna poruka za budućnost naše Srbije, istakao je predsednik Skupštine grada Bojan Ilić.

Svečana akademija je bila i prilika za uručenje priznanja i plakete zaslužnim institucijama, članovima i prijateljima Udruženja. Emitovan je kratak deo serijala dokumentarnih emisija o prvom svetskom ratu Novice Savića dopisnik RTS iz Požarevca.

Z. V.

Iznajmljivati ili kupiti klizalište?

Požarevac - Evidentno je da mladi iz Požarevca žarko žele da uživaju na ledu tokom zimskih meseci, za šta su imali prilike prethodnih godina, ali dilemu: da li je svrsishodnije iznajmljivati ili kupiti klizalište razmatra Radio Bo-om 93. Još uvek nije sigurno hoće li i kada klizališta biti i dolazeće zimske sezone. Ideja ima, želju za klizanjem su izrazila i deca, ali i dalje je nepoznato da li će biti javne nabavke ili ugovora o poslovno-tehničkoj saradnji. Prvo bi potrajalo znatno duže, pa bi srazmerno i klizanja bilo manje. U Kulturno-sportskom centru skloni su dugoročnoj ideji da Požarevac kupi klizalište. Postoji i ponuda da se polovno klizalište

klizalište putem javne nabavke ili po ugovoru o poslovno-tehničkoj saradnji. Kada bi se sklapao ugovor, klizalište bi moglo da bude postavljeno do početka decembra. Uslov je da cena ne premašuje prošlosezonsku, a cenu bi platio KSC iz svojih prihoda. Početkom godine je za klizalište plaćeno milion dinara, a bilo je na Stadionu malih sportova tokom februara.

Javna nabavka bi potrajala duže, pa klizališta verovatno ne bi bilo pre januara. Mitić kaže da su temperature već sada odgovarajuće jer su tokom noći u minusu, pa kompresor ne bi mnogo morao da radi.

Prošle sezone je potrošena velika količina struje, jer je februar

Postoji ponuda da se polovno klizalište sa trogodišnjom garancijom na kompresor kupi za 50.000 evra

stora, gde bi moglo da bude postavljeno 400 kvadrata prostora za klizanje. U centru su razmatrani prostori na kružnom toku gde su knjižara, zlatara i kafić i iza robne kuće, na parking. Sve to planirano je i kao deo novogodišnje dekoracije. Odnosno leda iz centra bi takođe bilo nešto teže. Mitić kaže da se u februaru nakon čišćenja po-



Prošlogodišnje uživanje na ledu

sa trogodišnjom garancijom na kompresor kupi za 50.000 evra. Kada bismo kupovali novo klizalište, problem bi možda bio nabavka kompresora. U Srbiji nema mnogo onih koji proizvode kompresore tako velikih kapaciteta, kaže direktor KSC Nenad Mitić. Osim toga, treba razmišljati i o ceni od 150-200.000 evra, što je pozamašna svota novca za novo klizalište. Iznajmljivanje je trenutno ostvariva varijanta.

Ove sezone se već neko vreme razmatraju dve opcije: iznajmiti

ove godine bio topao, a da bi klizalište radilo kako treba, temperature moraju da budu niže od 10-12 stepeni Celzijusa. Kompresor u punom kapacitetu troši 85 kilovata struje za samo sat vremena.

Još uvek postoji i ideja da klizalište bude postavljeno u centru grada, umesto na Stadionu malih sportova. Jedan od izazova je što su kablovi za napajanje kompresora velikog obima, jer kompresor mora da se napaja direktno sa trafo stanice, a ne sa bandere. Nema ni potpuno ravnog pro-

sle termina, odnosilo i po dva kubika leda kada je klizalište puno.

Da posetimo, predškolski i učenički nižih razreda osnovnih škola iz Požarevca su pre mesec i po dana od gradonačelnika, između ostalog tražili klizalište, maliski-stazu na Čačalici ili stazu za sankanje. Prošle sezone najposećeniji je bio termin od 20 časova. Klizanje je koštalo 100 dinara i iznajmljivanje klizaljki još toliko za sat i po provedenih na ledu. Oni koji imaju svoje klizaljke, plaćali su samo ulaznice.

Z. V.

Dobrim prinosima kukuruza ove godine konačno do zarade

Rodilo i do 15 tona po hektaru

Požarevac - U Braničevskom okrugu žetva kukuruza se privodi kraju. Prema podacima Poljoprivredne stručne i savetodavne službe Požarevac, pod ovom kulturom na teritoriji okruga bilo je posejano do 66 hiljada hektara. Poput pšenice i suncokreta i kukuruz je ove godine dobro rodio. Kiša u oktobru, a pogotovu ona sredinom meseca, znatno je usporila žetvu.



Žetva je zašla duboko i u novembar, a proizvođači nisu uspeali da skinu letinu i koriste svaki dan bez padavina da to obave. S obzirom da se skladienje obavlja u zrnju kombajni mogu ući u parcele kada vlažnost zrna spadne, a optimalni nivo je oko 14 odsto. Udeo vlage u zrnju je veoma bitan zbog adekvatnog skladištenja kukuruza bez opasnosti od kvarenja, ali i smanjenje troškove čuvanja. Prinosi direktno zavise od adekvatne primene agrotehničkih mera. Zabeleženi su prinosi od 5 hiljada kilograma, pa do više od 15 hiljada kilograma suvog zrna po hektaru.

Primena pune agrotehlike, kad i kako treba, sa posebnim akcentom na izbalansiranje i dovoljne količine NPK mineralnih đubriva donela je rekordne prinose. Sa pravim odabirom hibrida, pre svega sklopom, dovoljnim izba-

lansiranim količinama hraniva, kukuruz je dao maksimalni rod. Na parcelama gde je ove godine dosta uloženo, sve se vratilo kroz prinose. Dobar raspored padavina je i te kako pogodovao kukuruzu, što se direktno odrazilo na i prinose, kazala je dipl. inž. Jorgovanka Vljakovic, stručni saradnik i savetodavac za ratarstvo u PSSS Požarevac.

Z. V.

Obnova tvrđave koja je izgrađena 1483. godine na obali Dunava počće sledeće godine uz pomoć Turske

Zanimljivi nalazi arheologa u Ramu

Ram - Ramska tvrđava, jedno od najimpozantnijih i najstarijih utvrđenja na Dunavu, biće obnovljena uz pomoć Turske, a pre obnove arheolozi su istraživali tvrđavu do detalja.

Ostaci staklenih bombi iz 17. veka, rimski, austrijski i turski novčići, keramika u kojoj je pripremana hrana za vojnike u tvrđavi, turske lule za pušenje, samo su neki od arheoloških nalaza koji su otkriveni ove godine. Obnova tvrđave Ram, koja je izgrađena 1483. godine na obali Dunava, počće sledeće godine uz pomoć Turske.

Dejan Radovanović, arheolog i v. d. direktora Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika kulture u Smederevu, kaže da ovogodišnja arheološka istraživanja prethode početku konzervacije i restauracije tvrđave.

Projekat za obnovu je urađen 2014. godine i mi se nadamo da će sledeće godine krenuti radovi, koji će se finansirati preko turske Agencije za kulturnu saradnju TIKa. Mi arheolozi već drugu sezonu radimo istraživanja, koja smo počeli lane, kada nam je Ministarstvo kulture i informisanja izdvojilo 260.000 dinara, a ove godine milion dinara, kaže Radovanović. On dodaje da su tim novcem izvodili arheološka istra-



Pogled na drvenu tvrđavu

živanja unutrašnjeg prostora i međuprostora između spoljašnjeg i glavnog bedema tvrđave.

Tvrđava je iz perioda turske vladavine i bila je topovsko utvrđenje, samo za smeštaj vojnika na ovom važnom strateškom mestu. Mi smo pronašli i tanak sloj starijih utvrđenja poput rimske faze, a našli smo neke zidove i iz vizantijskog perioda, i to ukazuje da se Ram i pre turske vladavine koristio kao strateško mesto, izjavio je Radovanović.

Arheolozi su u tvrđavi pronašli najviše keramiku, koja se upotrebljavala u svakodnevnom životu, kao na primer za pripremanje jela - zdele, lonce, krčage - ali i dosta turskih lula za pušenje.

Milion evra za obnovu

U opštini Veliko Gradište očekuju da će obnova Ramske tvrđave obogatiti turističku ponudu. Turska Agencija TIKa raspisala je tender i do kraja ove nedelje biće odabrana firma koja će izvoditi radove. Koliko sam upućen, vrednost projekta je oko milion evra, a radovi bi trebalo da krenu iduće godine, s početkom građevinske sezone, izjavio je Slađan Marković, zamenik predsednika opštine Veliko Gradište.



Stručnjaci u utvrđenju

Otkrili su i rimske, turske i austrijske novčiće. Radovanović kaže da su među nalazima i ostaci staklenih bombi, koje najverovatnije potiču iz 17. veka.

- Imale su oblik kugle, a u sre-

dini su bile šuplje. Za paljenje je korišćen fitilj, što znači da su radile na sličnom principu kao „Molotovljev koktel“. Na neprijatelje su bacane sa zidina.

Dragan Jacanović, arheolog Narodnog muzeja u Požarevcu, ističe da je naročito važno otkriće potpuno novog prizemlja Donžon kule, kule poslednje odbrane. Interesantan je i prilaz, koji je gotovo kao lavirint.

Zanimljivo je i to da se putanja ljudi koji ulaze u tvrđavu „lo-

znu veći od 13 odsto. Posebno su zainteresovani za hlebne sorte i poboljšivače. Udeo proteina u zrnju moguće je povećati količinom, načinom i vremenom unošenja azotnog đubriva na polje. Vljakovic preporučuje prihranjivanje u dva, pa čak i tri navrata.

Prvo i najvažnije prihranjivanje treba obaviti pre završetka bokorenja, a korektivno, koje najviše utiče na sadržaj proteina u vreme formiranja prinosa, u vreme pojave drugog kolenceta, pa čak nije na odmet da se jedna količina azota unese i u vreme klanjanja. Ovakav način prihranjevanja na kvalitet zrna i povećanje udela proteina u njemu. Mada su sorte, bilo da su u pitanju hlebne, poboljšivači ili za stočnu hranu, genetski predodređene za visinu udela proteina u zrnju, podvukla je Vljakovic. Na kraju, da dodamo da je ozima uljana repica na teritoriji okruga posejana na nekih 1.200 hektara. Površine pod uljanim kulturama se povećavaju na račun zasada kukuruza.

Z. V.



Omiljeni specijalitet u Homolju

U Zviždu i Homolju je jelo od kukuruza bilo i ostalo specijalitet nad specijalitetima

Kaćamak za dug život

Kučevo - U Zviždu i Homolju je odvajkada kaćamak bio i ostao specijalitet nad svim specijalitetima. Ko ga nije probao taj ne zna koliko vredni i koliko je ukusan. A prema se na starinski način. Poznati majstor u ovom kraju Dejan Petrović iz Vukovića u opštini Kučevo, otkriva tajnu pripremanja homoljskog kaćamaka koji je ušao, kako ističe, i u meni elite evropskih restorana.

Kaćamak se priprema od belog ili žutog kukuruznog brašna, takozvanog starog seljačkog tvrđunca, mlevenog u vodenici potočari. To vodenično braćno uzima se iz džaka sa drvenim kantom koje je slade i ukusnije od onog koje se samlje na mlinu čekićaru, kaže Dejan.

U bakrač se sipa dva litra vode i pusti da dobro provri, a zatim se sipa braćno i meša drvenom varjačom „kaćamilom“ oko 30 minuta. Kada se kaćamak odvoji

od bakrača istrese se na drveni lopar napravljen od bukve i seče u komade koncem ili drvenim nožem. Jede se uz ovciji ili kraljivi sir, meša sa mlekom. Kaćamak dobro ide i uz paprikaš bećarac, prava poslastica je kombinacija „hladno pečenje - vruć kaćamak“.

U staro vreme se u Homolju kaćamak pripremao samo u blagdanu, povodom seoskih slava i zavetina. Pojedini siromašni seljani radili su i nadničili za đevnicu od jednog kilograma belog kukuruznog brašna. Sada se kaćamak u Zviždu i Homolju kao tradicionalno jelo češće koristi nego ranije kao zdrava prirodna hrana, bez imalo hemijskih supstanci. Inače, kaćamak je dijetalna hrana, dobar za pročišćavanje krvnih sudova od masnoće, a i povoljno utiče i na dugovečnost ljudi.

Lj. Nastasijević



Mališani predškolske grupe vrtića „Neven“ posetili Centar za kulturu

Od malih nogu upoznaju se sa kulturnim sadržajima

Požarevac - U okviru „Novembarskih dana kulture“ nosilac ovog programa požarevački „Centar za kulturu“ uspostavio je saradnju sa PU „Ljubica Vrebalov“. U okviru te saradnje minulog četvrtka organizovana je poseta predškolske grupe vrtića Neven, PU „Ljubica Vrebalov“ iz Požarevca, gde su se mališani upoznali sa načinom rada ove kulturne ustanove.

Njihov domaćin, organizator programa u Centru, Bojan Nikolić nije krio zadovoljstvo što je ugostio i upoznao mališane iz vrtića kako se prave i gde se održavaju razni kulturni programi.

Deca su imala priliku da vide Centar iz novog ugla, da upoznaju kako izgleda magični svet pozorišta „iza kulisa“. Naši mali

posetioci mogli su da vide kako se izrađuju kostimi, gde se pravi scenografija, kako izgleda scena, pozorišni fondus i još mnogo toga što kao posetioci naših predstava i priredbi, nisu u mogućnosti da vide, kaže Bojan Nikolić.

Decu su posebno interesovali kostimi i kako se oni prave pa im kostimograf Tina Leposavić detaljno objasnila proces izrade kostima, od početnih crteža do finalnog izgleda i mališanima poklonila po jednu zvezdicu, motiv nove predstave „Mali princ“ omladinske scene Pozorišta „Milojević Živanović“.

U obilasku tehničkog dela deca su obišla radionicu za izradu scenografije, prikazani su im svetložni efekti, pozorišni fondus, gde se čuvaju kostimi iz predsta-

va, ali je najjači utisak na njih, pored kostima, ostavila „vožnja“ na rotacionoj bini. Na kraju posete, mališanima su opevali nekoliko pesama uz pratnju na klaviru, a sve vaspitačice koje su bile u posetu dobile su knjige iz edicije „Braničevo“ koja je u sastavu CZK-a.

Slavica Životić, vaspitačica u vrtiću, rekla je da će ova poseta postati tradicionalna gde će se deca od malih nogu upoznavati sa kulturnim sadržajima.

Svake godine, u okviru plana i programa rada vrtića, novembar je mesec kulture. Celu ovu sedmicu smo posvetili temi pozorišta i to je jedan od razloga naše posete Centru za kulturu Požarevac, rekla je ona.

M. Veljković

Elektronsko prijavljivanje novorođenčadi

Bebo, dobro došla na svet



Danijela Ristić, glavna sestra Ginekološko-akušerske službe

Požarevac - U okviru projekta „Bebo, dobrodošla na svet“ i u požarevačkom porodilištu počelo je sa sprovođenjem akcije elektronskog prijavljivanja beba po sistemu sve na jednom mestu i to brzo po rođenju.

Zahvaljujući ovom projektu, procedura je sada jednostavnija, jer roditelji imaju mogućnost da prijave ime deteta, mesto prebivališta i zdravstveno osiguranje sve na jednom mestu. Procedura je vrlo jednostavna i ceo

postupak je besplatan. Prvu prijavu smu uzeli 11. jula i do sada je 369 kompletnih zahteva zavedeno, kaže Ristićeva. Kako se navodi na sajtu Ministarstva zdravlja RS u čitav projekat uključeni su Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave i Ministarstvo unutrašnjih poslova.

Z. V.

Kupovina iz druge i treće ruke



Bogdan Živanović

ŠTA PRIVIĐAM,
A ŠTA VIĐAM

Moja koleginja N. N. svakodnevno menja garderobu. Tesne haljine, široke suknje, košuljice uz telo, dukserice „apa drapa“, šalovi svileni, ešarpe vunene... Otkud ovoj ženi ovoliko para? Nisam odgonetnuo dok mi njena najbolja drugarica, u poverenju, ne otkri tajnu:

„Ima jedna radnja u Beogradu - donose robu iz Nemačke i ko zna šta sve još - polovna ali očuvana, poneki komad možda je samo jednom obučen a sve - bagatela. Nemice to odbace ne znam ni ja kako - znate ima onih kontejnera namenskih samo za tekstil i slične stvari. Naši to potrpaju u džakove, napune kombi, na granici to prođe kao krpe za auto servis, a kad stigne u radnju, malo se rastrese i prepegla, prišije neko dugme ako je u toj brzini otpalo, lepo izloži i - kupci kao muve na ...

E, to je bilo pre mnogo godina. Danas vidim narod se lepo oblači i puni svoje garderobere iz radnji koje prodaju stranu robu, malo nošenu, druga ruka - niska cena ili „male pare“. Ovih dana u Požarevcu osvanula je još jedna radnja polovne garderobe sa baš lepim primercima kojih se nisu stideli ni prethodni vlasnici diljem Evrope. U izlogu mi skreće pažnju papir sa krupnim, ne baš lepo ispisanim slovima: SVE PO 290! I stvarno, kad uporedite cene, isplati se. Nije da imam nešto protiv Kineza, ali ovi domišljati trgovci, naši ljudi, nad-

■ **Što se tiče gadljivosti pojedinaca na garderobu koju je neko već oblačio, pomislite samo koliko njih ih je oblačilo probajući modele koje ćete vi odabrati i misliti da ste ih kupili iz prve ruke**

mašili su ih. Kvalitetna roba nadmašuje onu iz bratske nam Kine a cena; pogledajte sami tamo: 290, onamo 750 - pa sad vi vidite gde ćete da pazarite. A što se tiče gadljivosti pojedinaca na garderobu koju je neko već oblačio, pomislite samo koliko njih ih je oblačilo probajući modele koje ćete vi odabrati i misliti da ste ih kupili iz prve ruke.

Moj komšija, kad samu mu ovo ispričao, i najavio da će to moći da pročita u novinama, odvede me u kuhinju da mi pokaže neke aparate bele tehnike. Sve to kupio je od čoveka koji je, boraveći u Beču, radio za firmu koja je Bečljije oslobađala starog nameštaja i starih kućnih aparata pa je došao na ideju da probere ono što je vredno i to dopremi ovamo. Em ne plaća reciklažu, em zaradi neki dinar. Kaže mi komšija da je televizor od pre petnaestak godina još u odličnom radnom stanju, da frižider „ladi kao lud“, da mikrotalasna zamenjuje svaku domaćicu...

I tako, u ovoj našoj nemaštini i padu standarda mnogih porodica, treba vratiti osmeh na lice, treba promisliti kako da se opstane uprkos realnosti. Oni koji se toga pridržavaju, mogu da uzmu u obzir i gore napisano.

U poređenju sa istim periodom prošle godine, proizvodnja otkrivke za devet meseci rada u ovoj godini bolja je za 10 odsto

U septembru najbolji proizvodni rezultati

Kostolac - Rudari Površinskog kopa „Drmno“ u septembru su zabeležili najbolje proizvodne rezultate u toku ove godine na rudarskim sistemima na kojima se otkriva ugalj. Mesečna proizvodnja jalovine premašena je za čak 24 odsto. U ovom mesecu ostvarena je i ovogodišnja najveća dnevna proizvodnja jalovine od 179.766 kubnih metara.

Ukupno je u septembru otkopano 3.661.667 kubika, što je ujedno i doprinelo da se zaostatak u proizvodnji iz prethodnih meseci anulira. Za devet meseci otkopano je 30.231.846 metara kubnih čvrste mase, što je na nivou ovogodišnjeg plana za ovaj vremenski period. Do kraja godine treba otkopati još nešto manje od 12 miliona kubika da bi se realizovao ovogodišnji plan proizvodnje otkrivke. U poređenju sa istim periodom prošle godine, proizvodnja otkrivke za devet meseci rada u ovoj godini bolja je za 10 odsto.

Kada je reč o proizvodnji uglja, u septembru je bila stabilna, kontinuirana, predviđiva i kvalitetna. Tokom septembra je iskopano 787.727 to-



Sa ugljenokopa „Drmno“

na uglja, a od početka godine ukupno 6.424.030 tona, što je skoro na nivou plana. U poređenju sa istim periodom prošle godine, proizvodnja uglja veća je za sedam odsto.

Ako proizvodnju uglja posmatramo iz uglja isporučene toplotne vrednosti, onda su zaposleni na

kopu „Drmno“ u potpunosti ispunili svoje obaveze u pogledu obezbeđivanja kvantitativne i kvalitativne sirovine za rad termoenergetskih kapaciteta instalisanih u „Kostolcu“. Za devet meseci isporučena je toplotna vrednost uglja od 53.603 teradžula, što je na nivou bilansiranih vrednosti. Z. V.

Građansko vaspitanje u Opštini Veliko Gradište

Veliko Gradište - U okviru predmeta građansko vaspitanje, grupa učenika 3. razreda Srednje škole Veliko Gradište je posetila lokalnu samoupravu. Zajedno sa svojim direktorom, Zoranom Tašićem, i profesorkom građanskog vaspitanja, Sanjom Stefanović, imali su priliku da vide i bolje se upoznaju s funkcionisanjem i strukturom opštinskih organa i službi.

Između ostalog, učenici su obišli i kancelariju predsednika opštine i Skupštine opštine, gde im je predsednica Skupštine, Branislavka Šulović, predstavila rad tog organa i odbornika. Ona ih je, ujedno, pozvala da prisustvuju narednoj sednici Skupštine opštine koja će se održati krajem meseca.

Predsednik opštine Dragan Milić, objasnio je đacima koje su njegove nadležnosti i na koji način rukovodi opštinom. Koliko je ovaj posao kompleksan i zahteva dobru koordinaciju i saradnju sa drugim organima, javnim ustanovama i preduzećima kako bi sve funkcionisalo bez problema, nastojao je da predstavi predsednik, po-



Predsednik opštine objašnjava nadležnosti

zavši učenike da prisustvuju sledećoj javnoj pravnoj o budžetu opštine za narednu godinu.

- Na ovaj način i vi učestvujete u radu opštine kao punopravni aktivni članovi zajednice, rekao je Milić, pozdravivši ideju da se srednjoškolski direktno upoznaju sa lokalnom samoupravom i

svojim pravima i obavezama. Učenici su ovom prilikom upućeni i na zvanični sajt opštine gde mogu naći korisne informacije o lokalnoj samoupravi i koji će im pomoći u lakšem snalaženju te omogućiti da jednostavnije i brže ostvare svoja građanska prava. Z. V.

Karavan zapošljavanja u Neresnici

Neresnica - Na osnovu dosadašnje dobre saradnje između opštine Kučevo i Nacionalne službe za zapošljavanje Filijale Požarevac, u naselju Neresnica održan je Karavan zapošljavanja. Ovaj projekat sadrži aktivnosti usmerene ka teže zapošljivim licima, odnosno onima koji zbog zdravstvenog stanja, nedovoljnog ili neodgovarajućeg obrazovanja, sociodemografskih karakteristika, ili iz drugih razloga, nisu prijavljeni na

evidenciju Nacionalne službe za zapošljavanje na području ove zviške Opštine.

Karavanu zapošljavanja u naselju Neresnica, u opštini Kučevo prisustvovao je mobilni tim Nacionalne službe za zapošljavanje - filijale Požarevac, savetnik za zapošljavanje Perica Mladenović, savetnik za pravnu pomoć Dragana Nedeljković, organizator programa zapošljavanja Nataša Jezdimirović i dipl. ecc Mirjana Gicić, a

ispred opštine Kučevo član Opštinskog veća zadužen za razvojne projekte Miloš Petrović.

Karavanu zapošljavanja prisustvovalo je veliki broj lica koja traže posao i nalaze se na evidencije organizacione jedinice opštine Kučevo, Nacionalne službe za zapošljavanje, Filijale Požarevac kao i nekoliko preduzetnika.

Karavani zapošljavanja su nova usluga koju je Nacionalna služba za zapošljavanje uvela u spektar mera za pomoć nezaposlenima. Projekat „EU pomoć teže zapošljivim grupama“, kroz koji Evropska unija pruža finansijsku pomoć od 6, 5 miliona evra za unapređenje mera aktivne politike zapošljavanja, finansiraće i karavane.

Cilj karavana, koji su se pokazali kao dobra praksa u pojedinim zemljama u okruženju, jeste da se nezaposleni u nerazvijenim i manje razvijenim opštinama uključe u program usluga koje pruža služba zapošljavanja. Kako bi taj cilj i ostvarili, obučeni savetnici za zapošljavanje i saradnici iz programa zapošljavanja i osiguranja za slučaj nezaposlenosti su krenuli u posetu ruralnim sredinama Braničevskog okruga, među kojima je i opština Kučevo.

„Karavani zapošljavanja“ su samo jedna od mera kojima Nacionalna služba za zapošljavanje pruža podršku nezaposlenima.

Lj. Nastasijević



Zavod za javno zdravlje u Požarevcu oštećen za tri miliona dinara

Krivična prijava protiv službenice

Požarevac - Požarevačka policija podnela je krivičnu prijavu protiv Zorice M. (60) iz Požarevca, zbog osnovane sumnje da je izvršila krivična dela nesavestan rad u službi i zloupotreba službenog položaja.

Ona je osumnjičena da je od 2009. do sredine 2015. godine, kao odgovor-

reti i da je prekoračila granice svog službenog ovlašćenja i naložila da se njoj i još dvojici zaposlenih isplati naknada za rad Stručne komisije, iako ni ona ni ostala dvojica radnika nisu imenovani za članove Komisije za polaganje stručnog ispita zdravstvenih radnika. Sumnja se da je ona na ovaj način



Zavod za javno zdravlje

no lice Zavoda za javno zdravlje u Požarevcu, protivzakonito uvećala koeficijente za obračun i isplatu zarada četvorici radnika ove institucije. Na ovaj način Zavodu za javno zdravlje u Požarevcu pričinjena je šteta od oko 3.000.000 dinara. Osumnjičena se te-

omogućila sebi i zaposlenima sticanje protivpravne imovinske koristi, a da je Zavod za javno zdravlje u Požarevcu oštećen za oko 900.000 dinara. Krivična prijava podneta je Osnovnom javnom tužilaštvu u Požarevcu.

M. V.

U ataru sela Požeženo kod Velikog Gradišta obavlja se inspekcijski nadzor

Meštani uznemireni zbog mrtvih svinja

Veliko Gradište - U ataru sela Požeženo kod Velikog Gradišta, obavlja se inspekcijski nadzor povodom informacije da su meštani tu otkrili leševe svinja. Oni sumnjaju da se radi o svinjama sa farme „Ramski rit“, ali se ta informacija sada proverava. U opštini kažu da i oni čekaju rezultate

vio je Dragan Milić, predsednik opštine Veliko Gradište.

Fotografije uginulih svinja pojavile su se na Fejsbuku, ali se za sada ne zna da li su zaista sa farme, ili su ih tu bacili neki meštani.

Farma svinja „Ramski rit“ od pre šest godina u vlasništvu je beograd-

Proveravaju se tvrdnje meštana: „Ramski rit“



nadzora komunalne i veterinarske inspekcije.

- Ja sam dao nalog inspekcijama da odu na teren i utvrde o čemu se radi. Koliko sam čuo, leševi su uklonjeni i teren je raščišćen. Ovako nešto može biti opasno po zdravlje građana, zbog neke eventualne zaraze. Ipak, sve će se znati kad inspekcije obave kontrolu i sačine izveštaj, izja-

ske firme „ASprom“. U ovom kompleksu nalazi se i prostor za farmu junadi i fabrike stočne hrane. Kako su nam rekli u opštini Veliko Gradište, u „Ramskom ritu“ trenutno radi samo farma svinja, a farma junadi i fabrika stočne hrane, kapaciteta 100 tona dnevno, tek treba da se pokrenu, jer se trenutno vrši obnova zapuštenih objekata.

M. V.

Presuda Apelacionog suda u Kragujevcu protiv Snežane Pahla (52) iz Starog Kostolca

Godinu i po dana za ubistvo na mah

Kostolac - Snežana Pahla (52) iz Starog Kostolca pravosnažno je osuđena na godinu i po dana zatvora, za ubistvo na mah supruga Božidara Pahla (58), izvršenog u junu 2014. godine. Ovu presudu doneo je Apelacioni sud u Kragujevcu, postupajući po žalbama na presudu požarevačkog Višeg suda, koji je Snežanu osudio na 2,5 godine zatvora.

Na ovu kaznu žalili su se i Više javno tužilaštvo i Snežanin advokat, čija je žalba usvojena i kazna smanjena na godinu i po dana. Pošto je odslužila dve trećine kazne, ona ima pravo da uskoro izađe na uslovnu slobodu. Snežanu Pahla Više javno tužilaštvo optužilo je za krivično delo ubistvo na mah, za koje je zakonom zaprečena kazna od jedne do osam godina zatvora

Ovaj zločin dogodio se u kući supružnika u Starom Kostolcu, u kojoj je Snežana živela nakon njihovog razdvajanja, dok se on preselio u manju kuću u istom dvorištu. U jedan sat iza ponoći, pošto ju je on silovao vrativši se pijan iz kafane, ona ga je prvo nožem ubola dva puta u stomak. Pošto je on ustao i krenuo ka njoj, ona se upla-



Kuća supružnika Pahla u Starom Kostolcu

šila za svoj život, dohvatila pajser i nekoliko puta ga udarila u glavu.

Nakon toga se prijavila policiji i saopštila šta je uradila. Prilikom hapšenja, izjavila je da je godinama trpela maltretiranja svog supruga, koji se opijao i prebacivao joj da nije dobro vaspitala njihovo troje dece, koja žive u inostranstvu.

Neposredno pre ovog zločina, Boži-

dar se satima opijao u selu. Kada se kasno vratio, on nije otišao u pomoćnu zgradu u kojoj je živeo, pošto se odvojio od supruge, već je krenuo pravo u kuću u kojoj je ona boravila. Pajserom je pokušavao da razbije staklo na prozoru, pa mu je Snežana otvorila vrata. Čim je ušao, krenuo je sa napastvovanjem, što je ubrzo platio životom.

M. V.

Pacijentkinja iz okoline Malog Crnića optužila je specijalistu gastroenterologije

Moguća prijava zbog nedozvoljenih polnih radnji

- Direktor Opšte bolnice dr Danko Nikolić rekao je da je lekar poslat na godišnji odmor i da sledi interna kontrola



Opšta bolnica

Požarevac - Pacijentkinja A. M. (25) iz okoline Malog Crnića, optužila je lekara B. J. (57), specijalistu gastroenterologije, da ju je u svom kabinetu pipkao po telu i ljubio. Zbog toga je policija od njih uzela izjave, kao i od članova bolničkog osoblja i ostalih pacijenata. Ukoliko se ispostavi da su njene optužbe verodostojne, Osnovno javno tužilaštvo protiv lekara može da podnese krivičnu prijavu zbog nedozvoljenih polnih radnji. Ovaj incident dogodio se u ponedeljak uveče, na Internom odeljenju opšte bolnice.

„Pacijentkinja je na ovom odeljenju ležala jer joj je lekar B. J. uspostavio dijagnozu čira na dvanaestopalačnom crevu, što je potvrdila i urađena kalderoskopija, a, ujedno, urađena je i biopsija, za koju se čekaju rezultati. U ponedeljak uveče on je nju pozvao u svoj kabinet radi pregleda i rekao joj da se skine, što je ona i uradila. Tada je, po njenim tvrdnjama, po-

Nezvanične informacije

Prema nezvaničnim informacijama, lekar B. J. poznat je po nedoličnom ponašanju, odnosno po pokušajima da bude intimniji sa pacijentkinjama. On bi pokušavao, dodirivanjem ili poljupcem, da im se približi, pa ako mu to uspe - uspe, a ako ne, on bi se odmah povlačio.

čeo da je pipkao po telu i poljubio je. Ona je odmah otišla iz kabineta, rekavši da mora da ide na večeru“, saznajemo iz izbora bliskog istražnim organima.

Kad se devojka vratila u sobu, bila je raščupana i vidno nervozna, pa je starija žena, s kojom je bila u sobi, zaključila da je saznala loše vesti o svom zdravstvenom stanju i krenula da je teši. Pošto joj je ova ispričala šta se desilo, žena je telefonom pozvala njene roditelje, a oni policiju.

„Ubrzo su u bolnicu došli policajci radi uzimanja izjava. Tu je bila i poro-

dica pacijentkinje, koja je htela da napadne lekara, koji je stigao od kuće radi davanja izjave. Od napada su ga zaštitili policajci, pa se kasnije situacija smirila“, rekao je naš izvor.

Kako su rekli neki pacijenti sa internog odeljenja, cele večeri i ujutru bila je gužva po hodnicima, jer su policija i inspektori uzimali izjave od njih i od osoblja, pa je zato kasnila i juturnja vizita. Pošto se prikupe sve informacije i izjave, na potezu će biti požarevačko Osnovno javno tužilaštvo.

Direktor Opšte bolnice, dr Danko Nikolić, rekao je da je lekar B. J. poslat na godišnji odmor i da sledi interna kontrola u bolnici. „Nakon što je prijavila ovaj slučaj, pacijentkinja je podvrgnuta pregledu, ali nije ustanovljeno da je bilo silovanja ili fizičkog napada“, rekao je dr Nikolić i dodao da su o ovom slučaju obavestili Ministarstvo zdravlja i zdravstvena inspekcija.

M. V.

Novici Saviću, autoru u dokumentarnom serijalu „Trag“, dodeljeno priznanje Udruženja potomaka ratnika

Svake godine po jedna emisija

Požarevac - Redakciji?ktuelnosti R?S-a i jednom od autora dokumentarne emisije „Trag“ Novici Saviću dodeljeno je priznanje Udruženja potomaka ratnika od 1912. do 1920. godine u Požarevcu. Inače, Novica Savić je afirmisani autor više dokumentarnih filmova, za koje je dobio tridesetak prestižnih priznanja.

Već dvanaest godina dokumentarna emisija „Trag“ edukuje gledaoce, urednik je Ljuba Aleksić, a nekoliko autora realizuje emisije. Od početka serijala, deo autorskog tima je i Novica Savić. Značajan deo serijala je i Savićevih devet emisija o Prvom svetskom ratu i jedna o Kumanovskoj bici. Prva emisija je emitovana 2005, a tema je bila logor u Aradu, koji je inače bio u fokusu još jedne emisije. Od tada, svake godine realizovana je po jedna emisija koja je prati događaje u Prvom svetskom ratu.

- Poslednja emisija govori o prela-



Tragovima junačkih predaka: Novica Savić

zu preko Albanije „Od golgote do Vaskrsa“ kojom je obeležena stogodišnjica ovog događaja. Emisija je snimana u Albaniji i na Krfu. Prošle jeseni radio

sam dokumentarac „Do poslednjeg čoveka“, kojim je obeležena stogodišnjica odbrane Stiga, kaže Savić. Dokumentarac prikazuje događaj iz 1915. i kako se deveti puk srpske vojske suprotstavio nemačkim jedinicama pod komandom Fon Makenzena. U okviru obeležavanja stogodišnjice otkriven je i spomenik na Vranjercu.

- Trudio sam se da emisije budu aktuelne, priča suptilni dokumentarista. - Igrom slučaja, povodom stogodišnjice Kumanovske bitke, emitovana je moja emisija koja je snimana još 2007. godine, naveo je Savić. U to vreme, to je bila jedina RTS-ova, a najverovatnije i uopšte, emisija o ovoj bici iz Balkanskog rata.

- Veliku pomoć pružilo mi je Udruženje potomaka ratnika od 1912. do 1920. iz Požarevca, sa kojima sam putovao. Proputovali smo od Tunisa, odnosno severne Afrike do Severnog mora. Bili smo u Holandiji, Češkoj, na Kajmakčalanu, Krfu, u Albaniji, Francuskoj, Belgiji... To je verovatno i jedan od razloga Udruženja da mi dodeli ovu nagradu. Pored mene, nagrađena je i redakcija aktuelnosti, a urednik redakcije Dragan Stojanović je prisustvovao svečanosti akademiji. Z. V.

Gran pri za film „Do poslednjeg čoveka“

Ovo nije jedina Savićeva nagrada, ima ih sigurno više od trideset, ali treba izdvojiti dokumentarac iz ovog serijala „Do poslednjeg čoveka“, za koji je Novica nagrađen Gran- prijem na 11. festivalu dokumentarnog filma „Zlatna buklija“ u Velikoj Plani. Priča „Od golgote do Vaskrsa“ tek treba da započne festivalski život, mada je malo festivala koji se bave ovom tematikom.

Prvi „Homoljski susreti dijaspore“ u Italiji

Kreac - Prvi „Homoljski susreti Srba u dijaspori“ organizovani u Montorsu, u italijanskom regionu Veneto, okupili su oko 500 gostiju. Prvi „Homoljski susreti dijaspore“ u Italiji, koje je organizovalo Sportsko - kulturno - umetničkog društva „Homolje“ iz Kreaca i članova Udruženja „Homolje“ odisali su pravom prijateljskom atmosferom, tradicijom i muzikom zavičaja. Dobri domaćini potrudili su se da se gosti osećaju kao kod kuće, da se zajednički podsete rodno kraja što im je sudeći po veseloj atmosferi i uspe-

lo. Duh Homolja usred Montorsa najbolje je prikazan kroz kulturno-zabavni program članova folklornih ansambala iz Srbije, Beča i Italije, a uvaženi gost na susretima bio je Dušan Aleksić, predsednik Saveza Srba u Italiji i Udruženja „Sloga“ iz Vičence. Predsednik udruženja „Homolje“ iz Kreaca, Zoran Golubović, rekao je da je to udruženje osnovano sa ciljem očuvanja tradicije i starih običaja. Takođe je istakao da je zadovoljan odzivom gostiju koji su došli ne samo iz Vičence, već iz Trsta, Udina, Valdagna i ostalih mesta iz Italije

kako bi uveličali Homoljske susrete, a istovremeno i pokazali da su Srbi u dijaspori uvek spremni da pomognu jedni drugima.

U kulturno - zabavnom programu učestvovali su članovi KUD -a „Izvor“ iz Laznice, čiji je odlazak u Italiju omogućila lokalna samouprava opštine Žagubica, kao i Kulturno - sportsko društvo „Bambi“ iz Beča, „Nikola Tesla“ iz Udina, „Jelek“ iz Agzignana, „Kruna“ iz Skija i domaćin Srpsko kulturno - umetničko društvo „Homolje“ iz Kreaca, iz provincije Vičence. Z. V.

Zbog povećanog interesovanja u nedelju dodatne projekcije

Pun bioskop za „Vojnu akademiju 3“

Požarevac - Minulog vikenda, samo četiri dana nakon premijere, požarevački ljubitelji filma mogli su da ogleđaju treći nastavak filma „Vojna akademija 3 - novi početak“. U subotu i nedelju sala jedinog bioskopa u Poža-

nadžment ove ustanove odlučio da zbog povećanog interesovanja u nedelju održi još tri projekcije.

- Na četiri projekcije ovog izuzetnog domaćeg filma bilo je prisutno preko 1.300 gledalaca, što je nezapamćeno.



Glumce ispratilo ovacije

revcu, koji se nalazi u požarevačkom Centru za kulturu, gde su održane četiri projekcije filma, bila je ispunjena gotovo do poslednjeg mesta. Organizator filmskog programa u CZK-u, Dragan Lazović kaže da je interesovanje publike bila ogromno i da je me-

Pošto smo imali urgencije da se održi još neka projekcija filma, odlučili smo da se ovaj film u nedelju prikaže u terminu od 16, 18 i 20 časova. Cena ulaznice ostaće ista i iznosiće popularnih 250 dinara, kaže organizator Lazović.

Po svemu sudeći, domaćoj publici

se dopala priča koja sada prati poznate aktere dve godine pošto su diplomirali. Profesionalne obaveze prepliću se sa privatnim problemima i iskušenjima ovih ambicioznih mladih ljudi koje veže prijateljstvo za ceo život. Istovremeno, počinje spis novih kandidata na Vojnu akademiju...

Ono što su oni koji su u subotu bili u Velikoj sali CZK-a imali prilike da vide su glumci koji su se nakon prve projekcije poklonili publici. Aplauzi, čestitanja, ali i fotografisanja ispred Centra sa gledaocima druge projekcije su bili ono što je obeležilo premijeru ovog filma u Požarevcu. Pred publikom su se našli glumci Branko Janković koji igra poručnika Džakovića, Andrea Ražaničanin, koja tumači lik Anđele, kao i Đorđe Stojković, koji u filmu igra Gruju.

- Vojna akademija pre svega je jako jedan zdrav film koji trebaju da pogledaju prvenstveno mladi. To je film o ljubavi, prijateljstvu, o upornosti, studijama, akademiji i to je svima zanimljiva tema. Na samom snimanju atmosfera je bila divna, dosta su nam starije kolege pomagale da se osećamo prijatno i posto su nekima bile i prve uloge, da što bolje uđemo u posao, rekla je Andrea Ražaničanin. M. V.



Sa promocije knjige

U biblioteci „Ilija M. Petrović“ predstavljena knjiga priča Tatjane Janković

„Danas sam bila u našoj kući“

Požarevac - U Narodnoj biblioteci „Ilija M. Petrović“ Požarevac predstavljena je knjiga priča „Danas sam bila u našoj kući“ autorke Tatjane Janković iz Kragujevca. Goste Biblioteke Mirka Demića, književnika i direktora Narodne biblioteke „Vuk Karadžić“ u Kragujevcu i Tatjanu Janković predstavila je Beba Stanković, direktorka Biblioteke.

Mirko Demić je govorio o stvaralaštvu Tatjane Janković, povezujući najnoviju knjigu sa prethodnom zbirkom proznih tekstova „Priča Babinog sina“. U kontekstu zavičajne produkcije, tema i stilova, pisac Demić je njeno stvaralaštvo uvrstio među ona koja unose

svežinu u savremenu srpsku književnost. Raspon tema u ovoj intimnoj isповesti kreće od mladalackih do savremenih tema iz svakodnevnog života.

Autorka se predstavila požarevačkoj publici čitanjem odlomaka iz pojedinih priča i izjavila da se njena knjiga svrstava u autofikciju kao spoj doživljenog i piščeve mašte. Tatjana Janković je urednik i voditelj kulturnih programa u Biblioteci, a ovaj rukopis je objavljen krajem prošle godine u okviru specijalnog broja časopisa „Priča“. Monografsko izdanje ove publikacije podržala je Skupština grada Kragujevca, na konkursu za projekte u kulturi u 2016. godini. Z. V.



Mlade balerine „Amadeusa“

Amadeus uspešan i u Pragu

Prag - Na otvorenom prvenstvu u Pragu „Prague Dance Open 2016.“, u organizaciji „Fest Info“, uz ogromnu konkurenciju najprestižnijih baletskih i plesnih škola i studija iz Belorusije, Ukrajine, Slovenije, Hrvatske, Italije, Rumunije, Makedonije i Srbije takmičio se i požarevački Baletski studio „Amadeus“.

Nastupe je ocenjavao internacionalni sudijski kolegijum sastavljen od plesnih autoriteta iz Ukrajine, Rumunije, Makedonije i Srbije. „Amadeus“ je nastupio sa pet koreografija Maje Skenderović Bonić, jednom formacijom i četiri solo tačke i svih pet koreografija su zauzele jedno od prva dva mesta u svojim kategorijama i to dva zlata i tri srebra. Koreografija „Rodendan“ postavljena povodom nedavnog 23. rođendana „Amadeusa“ izazvala je ovacije u sali, a sudi je su na nogama aplauzom pozdravile Požarevljanke. „Amadeus“ do kraja godine očekuje takmičenje u Požarevcu 27. novembra na kome će nastupiti i požarevački Plesni klub „Rojal“, zatim takmičenje na Zlatiboru 9. decembra, a tradicionalno će prirediti i svoj Novogodišnji samostalni koncert u hali Sportskog Centra u Požarevcu. Ž. A.